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ANNO SCOLASTICO 2021 -2022 

 
VERBALE N.11 

 
Il Collegio dei docenti in modalità on line, tramite l’applicazione Google Meet della piattaforma di Istituto G-Suite, è stato 
convocato Lunedì 27 Giugno 2022, con inizio alle ore 13.30 con numero protocollo 0002004 del 21/06/2022 per discutere 
e deliberare sui seguenti argomenti all’ordine del giorno:  
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente    
2. Valutazione PTOF e esiti finali a.s. 2021/22;   
3. Relazioni FF.SS.; 
4. Ratifica e Approvazione PAI; 
5. Proposta orario delle lezioni a.s. 2022/23- revisione organizzazione discipline: Ed. Motoria classi V; 
6. Calendario Regionale Campania a.s. 2022-23: proposta variazione 
7. Ratifica proposte progetti curricolari ed extra a.s. 2022-23 
8. Nomina Commissioni: Open Day, Accoglienza, Orario 
9. Proposte Eventi a.s. 2022-23 
10. Approvazione candidatura FESR Edugreen 
11. Approvazione candidatura Pon FSE apprendimento e Socialità 
12. Approvazione candidatura FESR ambienti didattici Innovativi Scuola dell’Infanzia 
13. Varie 

 
Sono assenti giustificati: Alfano Laura, Ambrosio Raffaella, Bellacosa Rosita, Chakir Hakima, D’Andretta Grazia, D’Auria  
Elena, Elefante Adriana, Maiorano Enza, Matrone Aurelio, Raimo Vincenza, Saturno Maria, Silvestri Filomena, Trezza 
Teresa.  
 
Presiede la seduta il Dirigente scolastico Professoressa Maria D’Esposito, funge da segretario Rosanna Falanga. 
 

1. La Dirigente chiede ai docenti l’avvenuta lettura del verbale n.10 del 19 Maggio 2022 e comunica che effettuerà 
una correzione all’assenza della docente Ambrosio Antonietta in quanto presente all’assemblea. Il Collegio 
prende atto e approva il documento e la correzione all’unanimità. (DELIBERA N. 85) 

 
2. Riguardo il secondo punto, la Dirigente procede ad una verifica delle azioni previste dal nostro PTOF, alla 

congruenza della loro realizzazione con le linee di indirizzo e le finalità in esso delineate, con particolare 
attenzione sul percorso attuato, sulle modalità impiegate, sugli obiettivi acquisiti. Ricorda, inoltre, che 
l’andamento del PTOF è stato continuo oggetto di analisi e controllo durante i vari momenti di raccordo con lo 
staff dirigenziale, con la funzioni strumentali e con i vari gruppi di lavoro. Il bilancio scaturito è sicuramente 
positivo, in quanto la nostra scuola si è costantemente impegnata per valorizzare l’offerta formativa in modo da 
offrire ai nostri alunni utili occasioni di crescita. La Dirigente comunica che i risultati definitivi degli scrutini sono 
da ritenersi molto positivi tranne in due situazioni. Nella prima c’è stato una “non promozione” opportunamente 
motivata e documentata nel verbale dello scrutinio. Nella seconda situazione c’è stato un esito di promozione alla 
classe successiva ma con una serie di prima acquisizione. In sede di scrutinio sono stati presi in considerazione 
una serie di elementi dai quali è emerso che la situazione scolastica dell’alunno non era dovuto ad uno scarso 
impegno ma al contesto familiare in cui viveva. Pertanto la scuola ha ritenuto opportuno promuoverlo, previo 
monitoraggio mensile degli apprendimenti erogati dalla scuola e una attenzione costante della frequenza a 
scuola. 
La Dirigente esprime la necessità di dover rivedere i criteri della non ammissione alla classe successiva, in modo 
da avere elementi oggettivi ed univoci da poter utilizzare in caso di  situazioni analoghe  
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Il Collegio approva all’unanimità (DELIBERA N.86)  
 
 

3. La Dirigente invita i docenti che hanno ricoperto il ruolo di funzione strumentale a relazionare sull’attività svolta 
durante l’anno nell’ambito dei compiti a loro assegnati, pertanto a turno nell’ordine riportato i seguenti docenti 
espongono al collegio le principali attività svolte, come dettagliatamente riportato nelle relazioni depositate agli 
atti della scuola:  

 
AREA 1 - Gestione del Piano dell’Offerta Formativa 

                              PTOF – Valutazione e Miglioramento aggiornamento del PTOF, PDM e RAV; 
AREA 2 - Raccordo d’intesa con enti ed istituzioni esterni; 
AREA 3 – Accoglienza studenti anche stranieri 
AREA 4 – Continuità e Orientamento 

 
La Dirigente ringrazia tutti i docenti che hanno ricoperto l’incarico di funzione Strumentale per l’ottima 
collaborazione e la disponibilità mostrata in ogni momento dell’anno scolastico.  
Il Collegio approva all’unanimità (DELIBERA N.87)  
Prende la parola la docente dell’Infanzia Vitiello Ester per comunicare che è stato stilato un Progetto pilota “Iride 
la balena Arcobalena” che tocca le varie tematiche di Educazione Civica che si affronteranno durante l’anno: 
diversità, inclusione, salvaguardia dell’ambiente ecc… Il Progetto parte dall’Accoglienza e si protrarrà per tutto 
l’anno. La Dirigente chiede che sia concordato e condiviso anche con le docenti della primaria. Inoltre invita a 
stilare ed inoltrare entro i primi di luglio, la scheda finanziaria per eventuale materiale da comprare. 

 
4. La Dirigente prosegue, con il quarto punto, invitando la coordinatrice C. Vitiello ad illustrare il Piano Annuale 

per l’Inclusione, relativo al prossimo anno scolastico, elaborato dal Gruppo di Lavoro e puntualmente 
sintetizzato nella relazione finale acquisita agli atti della Direzione. 
La Dirigente aggiunge che nel PAI attuale non ci sono molti dati riferiti al PEI, per le ricostruzioni dei piani 
educativi perchè pur sapendo che il Consiglio di Stato ha accolto il ricorso del Ministero, la scuola non ha ricevuto 
indicazioni reali o comunicazioni diverse. La Dirigente comunica che, visto l’alto numero e la complessità delle 
diagnosi che stanno arrivando anche dalla scuola dell’Infanzia, è necessario che la coordinatrice del GLI sia 
affiancata anche da una docente dell’Infanzia Referente per l’a.s. 2022-23. 

              Il Collegio prende atto e approva all’unanimità (DELIBERA N.88)  
 

5. La Dirigente passa ad esporre la proposta orario delle lezioni per l’a.s. 2022/23 con relativa organizzazione delle 
discipline:  

• 27 ore settimanali per le classi I, II, III, IV 
• 27 ore settimanali + 2 ore di Educazione Motoria, con docente specialista, per le classi V. 
• 7 ore di Italiano e 7 di Matematica per le classi V. 
• Le discipline “scienze e tecnologia” saranno unificate in una unica materia per la quale sarà redatta 

apposita rubrica di valutazione. La variazione orario  risulterà operativa e concreta solo dopo chiare 
comunicazioni da parte del Miur sullo svolgimento della disciplina Ed. motoria alla scuola Primaria.  

Il Collegio approva all’unanimità (DELIBERA N.89) 
 

6. La Dirigente comunica che la Regione Campania ha approvato il nuovo calendario scolastico per l’anno 
scolastico 2022/2023.Le lezioni hanno inizio martedì 13 settembre e terminano sabato 10 giugno 2023 per un 
totale di n° 203 giorni di lezione, ovvero di n° 202 giorni lavorativi qualora la festività del Santo Patrono ricada 
in periodo di attività didattica. La Dirigente propone di anticipare l’inizio delle lezioni a lunedì 12 settembre per 
poi recuperarlo il giorno 8 dicembre. La proposta sarà ratificata nel prossimo CDC.                                            
Il Collegio approva all’unanimità (DELIBERA N.90) 
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7. La Dirigente considerata la validità delle attività progettuali curricolare ed extra svolte durante il corrente anno 

scolastico propone di confermarle anche per la prossima annualità. La Dirigente chiede di tener conto, di proposte 
progettuali che culmino con manifestazioni finali che vedano i bambini protagonisti dei loro successi. 
 

Il Collegio prende atto della proposta e approva all’unanimità (DELIBERA N.91) 
 

8. La Dirigente rivolgendosi ai docenti dei due ordini di scuola chiede che venga costituita una commissione che 
metta in atto proposte per il progetto open-day 2022/23, la quale si impegnerà ad organizzare attività che 
promuovano il progetto educativo e formativo della nostra scuola. Dopo una breve consultazione si propongono 
le docenti della scuola dell’infanzia che nell’a. s. 2022/23 avranno i bambini di 5 anni e le docenti della scuola 
primaria delle classi 5^. La commissione opererà nella prima decade di settembre. Le docenti delle future classi 
prime si propongono per il progetto Accoglienza. 
Per la formazione della commissione oraria, la docente de Cristofaro propone un membro per ogni interclasse. 
Dopo breve consultazione la commissione oraria sarà formata da: 
- Classi 1^ ins. Aquino Lucia 
- Classi 2^ ins. Falanga Rosanna 
- Classi 3^ ins. Campanile Elena 
- Classi 4^ ins. Raiola Concetta 
- Classi 5^ ins. Gallo Amalia 
e dall’animatore digitale Manfredini Annunziata.                                                                                                               
Il Collegio delibera all’unanimità (DELIBERA N.92) 
 

9. La Dirigente ricorda che gli eventi che sono stati svolti nel corso dell’anno scolastico: 
- Sportivo “Scuola attiva Kids” 
- Intercultura: “una scuola per me..per te” 
- Pancake day 
- Parade hats 
- Egg hunt  
sono stati molto apprezzati dagli alunni e dai genitori pertanto propone di confermarli anche per il prossimo anno 
scolastico coinvolgendo, però, tutte le classi. Inoltre suggerisce di aggiungere qualche evento anche per la festa 
di Halloween. 
Il Collegio approva (DELIBERA N.93). 

     Alle ore 13:42 la docente Robustelli, come da accordi con la Dirigente, esce dall’assemblea. 
 

10. La Dirigente chiede l’approvazione alla partecipazione al progetto Pon FESR Edugreen . Edugreen ha un 
finanziamento di € 25.000 ma di fatto sono spendibili solo € 17.500. La Dirigente propone l’acquisto di alcuni 
kit per la scuola proposti da Campus store, come il kit per le serre idroponiche, il kit per gli esperimenti, il kit 
per la misurazione della temperatura esterna ecc... Invita le docenti di Scienze a stilare ed inviare, in 
segreteria, una lista di materiale da acquistare per arricchire il laboratorio di Scienze. La Dirigente ricorda che il 
progetto si chiuderà  entro dicembre 2022, salvo proroghe. Il Collegio delibera all’unanimità (DELIBERA N.94) 

 
11. La Dirigente chiede ancora l’approvazione del  Pon FSE apprendimento e Socialità che riguarda 5 moduli di 

musica, canto e teatro. Il Collegio delibera all’unanimità (DELIBERA N.95) 
 

12. La Dirigente, infine, chiede al Collegio di aderire PON FESR ambienti didattici Innovativi Scuola dell’Infanzia.  
La Dirigente comunica che intende comprare le LIM per i plessi Bagni e Purgatorio e gli arredi necessari.a tutti i 
plessi della scuola dell’Infanzia. Il Collegio delibera all’unanimità (DELIBERA N.96). 
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13. La Dirigente invita le docenti, membri del C.d.C., a partecipare alla riunione che si terrà, nel pomeriggio. Essendo 
l’ultimo consiglio è necessario ratificare quanto deliberato dal C.D., soprattutto l’anticipo delle lezioni, visto che 
il C.d.C.è l’organo tecnico competente. 

 
Vista l’assenza di altro all’ordine del giorno, la Dirigente coglie l’occasione per salutare le docenti che hanno 
ottenuto il trasferimento e per augurare a tutti buone vacanze e un arrivederci al 1° Settembre 2022. 
L’assemblea termina alle ore 15.30 
 
Il segretario                                                                                         il Dirigente scolastico 
(Rosanna Falanga)                                                                           ( dott.ssa Maria d’ Esposito) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


